

记者羊荣江 通讯

员胡素典报道 她是一名平凡而普通的环卫工人,三十年如一日,始终坚守在环卫工作一线,用无私的奉献守卫着城市的洁净,用辛勤的汗水浇灌着亮丽的人生。她就是现任永康市环境



费小姐
天冷了,为环卫工人发条朋友圈吧!看到环卫老人,把方便面藏在身后,跑到店家想要点开水,因为不好意思开口徘徊了好久又默默地离开,觉得挺心疼的。其实各个城市的便利店、超市等等都有微波炉,可以帮助环卫工人加热食物,也可以在里面用餐。恳请政府和各位商家在这样的天气里为环卫工人提供取暖场所和热水,不要令这些为我们大家服务的人在没日没夜的劳作后,还要在寒风中吃着冰冷的饭菜。如果你同意,请转发,让更多的人看见,相信网络可以改变世界。

5小时前

听海:应该呼吁政府提高环卫工人的工资,完善他们的福利待遇。

回复听海:同意,确实应该

凤飞飞:为什么环卫工人都是些上了年纪的老人呢?看着心酸

回复凤飞飞:年轻人不愿意做这些辛苦活吧

在水一方:很多地方政府已经在解决这些事了,便利店啊银行啊都欢迎他们的,还有环卫爱心小屋之类的,里面有热水有微波炉。但最大的问题是,环卫工人能走进去,有些可能会觉得添麻烦或者不好意思。

回复在水一方:还是要提高社会关注度啊

猴子请来的救兵:看着好心疼啊,该给他们提高待遇

Baymax:希望大家不要乱扔垃圾,不要往垃圾桶扔危险物品,文明礼貌地对待每一位辛苦付出的劳动者!

回复 Baymax:说得对!

春风十里不如你:我觉得可以效仿国外的一些做法,多用机器作业代替人工作业。

回复春风十里不如你:机器上来了,人会不会丢了工作呢

糖糖:我同意,我转发,大家一起转发

TONYCHEN:我记得以前读书的时候,早上五六点去上学,外面天都没亮,环卫大爷大妈就已经在工作了。看到这个特别有感触,真的需要有人去关注这些。

回复 TONYCHEN:起早贪黑,不容易啊!

大眼熊猫:致敬最可爱的人

回复大眼熊猫:致敬!



圈内主持人:晓静
话题征集邮箱:226711377@qq.com

环卫一线的“拼命三娘”

——记永康市环境卫生管理处车队队长凌晓秋

卫生管理处(以下简称“永康市环卫处”)车队队长凌晓秋。
阴错阳差让她成为“马路天使”

1986年,那时候凌晓秋才18岁,刚从学校毕业的她正巧赶上环卫处招聘管理人员,凌晓秋径直报了名,被环

卫所录用后,她高高兴兴地去上班,结果一把扫帚分到了自己的手上,顿时,她傻了眼,原来分配给她的工作竟然是上街扫地。

当时,家人朋友全都劝凌晓秋放弃这份工作。但是,向来不肯服输的她觉得,别人能

干的事,我为什么不能干!于是,一咬牙,就留了下来。

那个时候我每天凌晨3:30上班,大马路上根本就不

没几个人,但是是换上环卫工

作服后还是要戴上口罩,就怕被人认出来。”凌晓秋笑着对记者谈起自己刚步入“职场”的样子。

虽然多少有些“不情愿”,但是只要一工作起来,凌晓秋绝对一丝不苟。凌晓秋身高1.52米,有些大扫把比她人还高,但她没有半句怨言,一天工作下来,手磨出了血泡,两条腿像灌了铅似的,手臂酸得连碗都端不起来。就在这样的磨砺中,

凌晓秋慢慢成长起来,成为了一名优秀的清扫人员。

不断学习,敢与男职工比高下

慢慢地熟悉了清扫工作的凌晓秋却闲不住了,她开始学习驾驶大货车。原来她

看到环卫处的清运工作十分繁忙,心里早就盘算起这个念头。

驾驶大货车对一般的男同志来说也并不轻松,更何况是凌晓秋这个瘦瘦小小的女生,每次打方向盘,她都要咬紧后槽牙,一次车开下来,

凌晓秋的衣服都被汗水浸透,整个手臂不自主地发抖。

“那个时候队里好多男职工都笑话我,说我往驾驶室一坐,别人在外面看还以为是无人驾驶。但我还是那句话,别人能干的,我也能干。”凭着一股子劲头,凌晓秋拿到了驾驶证,接受了开大货车的工作任务,小小的个子硬是将大货车开得熟练顺畅。

一次车辆抛锚让当时束手无策的凌晓秋意识到,光是会开大货车还不行,还得会修!

于是她又开始学习了汽车修理的相关知识。到现在在工友们只要一提起她,都

会忍不住感慨一句“这个拼命三娘!”

她用30年坚持抒写青春无悔

一转眼到了2008年,凌晓秋又被调到永康市胜利街中转站,成为中转站操作工。在中转站工作,凌晓秋最深的感受就是一臭,甚至回到家都还能闻到那股味道,刚开始工作的那段时间,她连饭都吃不下。旧的中转站机器经常会出故障,凌晓秋急得团团转,和修理机器的师傅一起爬上爬下,全身都是油污,几次差点掉进去,终于把机器修好。

2010年10月,工作出色的凌晓秋被任命为永康市环卫所副所长,如今,她成为了永康市环卫处车队的队长,可是无论是在一线岗位还是在管理岗位上,她那种一丝不苟、认真尽责的态度始终没有改变。

工报快评

请多给环卫工人一些关怀!

■张戈

“宁肯一人脏,换来万家净”是上世纪五六十年代清掏工人时传样的真实写照,他也成为千千万万环卫工人的代表。如今,在我们生活的城市里,仍能看到环卫工人的身影,每天清晨,他们穿着橘色的衣服,拿着清扫工具,穿梭在大街上、居民小区里,干着最脏最累的活,为了城市的整洁和居民的生活默默辛劳。

凌晓秋正是这些环卫工人中的一员,她30年如一日,每天在晨曦中迎接第一缕阳光的到来,在暮色中送走最后一片晚霞离去,用自己的青春换来了城市的整洁与美丽。

事实上,近年来,一些工会组织实施了不少关爱环卫工人的举措,如酷暑季节,为环卫工人送清凉,搭建环卫工人休息驿站,与企业商店合作,设立环卫工休息点,提供凉茶、清凉药品等服务,为

正关心过这些在我们身边时有出现的“马路天使”们,又有多少人在他们辛苦清扫路面的时候,捂住口鼻狂奔而过,留下了鄙夷的眼光和些许的埋怨,也许你不经意间的一个小小言行,可能已经深深刺痛了他们的内心。

看到朋友圈里发的这条信息,脑补那位环卫老人默默离去的背影,确实让人感到心疼。改善环卫工人的工作和生活状况,不能只靠感性的话语,偶尔的善行。

事实上,近年来,一些工会组织实施了不少关爱环卫工人的举措,如酷暑季节,为环卫工人送清凉,搭建环卫工人休息驿站,与企业商店合作,设立环卫工休息点,提供凉茶、清凉药品等服务,为

工会组织点赞。只是,偶尔的“人性化”对整个环卫工群体能有多大的帮助呢?

环卫工人不仅是个庞大的劳动群体,更是一个弱势群体,需要我们更多的关注和关怀!也许很多人会说,作为普通老百姓的我们能有什么办法去给环卫工人提供更多的帮助呢?

那是政府的事儿!可是,少扔一张纸屑、少吐一口痰,你的一小小举动,就能让他们少走一点路、少弯一次腰,这难道不是最好的关爱,对他们劳动最大的尊重吗?

请多给环卫工人一些关怀吧,让辛劳在一线的“马路天使”们,得到应有的保障和话语权,工作得有底气、有尊严、有温暖。

然而,我们有多少人真

● 漫画工友



他主动请缨海外工作,他怀揣乡愁艰苦奋斗,他身处困境从容淡定……他就是全国首届“十大最美通信人”王小峰——

在沙漠中追寻事业绿洲的开拓者

通讯员刘兰报道 2015年9月24日,首届“十大最美通信人”表彰大会在工业和信息化部举行。中国通服浙江工程公司沙特分公司副总经理王小峰入选。作为近20年来通信行业范围最大、参与人数最多的一次评选活动,王小峰以开拓者的精神和力量成为名副其实的一位“最美”通信人。

9年前,王小峰主动请缨赴沙特开拓海外市场,成为第一批到海外打拼的员工。今天,当年100来号人的团队,已经发展到1000多人,第一批员工现在仍坚守在沙特的已不足10人,而王小峰就是其中一个。

最难得的是那种“适应”

初去沙特,王小峰要适应的不仅是一项项工程,还要面对陌生而又艰苦的自然环境。2007年初,王小峰和同事一起去沙特的一个小村庄安装设备,回来时迷路了,四周都是一望无际的沙漠,车辆快没油了,手机又没有信号,无法向大本营求助。

眼看太阳一点点西下,他们感



受到了前所未有的恐慌和无助。幸好一队骑着骆驼的巴勒斯坦人路过,友好地送给了他们一些汽油和饮用水,还绕道带着他们走出沙漠,开上回家的路。

最难忘的是那些“收获”

说起最难忘的事,王小峰脱口而出的是“签合同”。说起这个,王小峰笑得很开心。的确,近10年来,国内市场竟日趋激烈,价格被不断打压,利润空间每况愈下,但浙江工程公司在近10年的海外市场中却得到了快速发展,其中沙特公司又是最大的一块阵地。

王小峰带领他的团队,从签订超千万元的项目合同到成功拓展设备商以外的业务市场,从签订超亿元的项目合同到成功签订海外运营商的总包项目,屡建奇功,使沙特公司成为中国通信服务海外的标杆和样板企业。

王小峰清楚地记得,第一个超千万元的大项目是在2006年5月,那是沙特华为3G的一期项目。当时身为沙特公司总经理助理的王小峰,不

清和孤独,但是他非常理解这些同事。“我们最难熬的就是想家,特别是家里的父母年纪都大了,需要人照顾,需要儿女在身边,我们有很多同事,老人住院动手术都没有及时赶回家,甚至老人去世时都没有赶上最后一面,这样的事情在公司很多,而这是我们最痛苦的事情。”

说起最高兴的事情,王小峰觉得还包括公司得到的荣誉越来越多,受到的关注越来越多。2013年,沙特公司成为 Mobily FTTH 项目最大的工程实施总包方和“年度最佳合作单位”;前国家主席胡锦涛、前国家总理温家宝访问沙特阿拉伯国时,沙特公司作为中资企业的代表先后受邀参加接见活动;中国通信服务的高层领导到沙特,受到沙特阿拉伯亲王的亲切会见……这些荣誉都让整个团队越来越热爱工作、热爱公司。

最难熬的是那些“乡思”

第一批同去的开拓者们,绝大多数都已经回国,面对一批批“战友”的离开,王小峰总能感受到些许的冷

清和孤独,但是他非常理解这些同事。“我们最难熬的就是想家,特别是家里的父母年纪都大了,需要人照顾,需要儿女在身边,我们有很多同事,老人住院动手术都没有及时赶回家,甚至老人去世时都没有赶上最后一面,这样的事情在公司很多,而这是我们最痛苦的事情。”

王小峰对家人怀有深深的愧疚:2007年,刚去国外没多长时间,母亲急性阑尾炎发作需要动手术,弟弟在外地上学,爸爸也在外地农场工作,家里无人照顾,当时的他没能回来;妻子怀孕,他从来没有亲自照顾过;双胞胎儿子生病,家里乱成一团麻,他只能狠心咬牙登上回沙特的航班……

整整9年,3000多个日夜夜,他以旺盛的斗志和激情投入到工作中,带领团队在沙特、科威特、阿曼、卡塔尔等中东国家不断开疆辟土,植根沙漠,寻找绿洲,使沙特公司市场业务得到持续快速的发展,成为中国通信服务在中东地区的“桥头堡”。

史文斌,杭州市电力局城北供电局抢修班班长。他是杭州电力服务的一块“金字招牌”。自1981年参加工作以来,他以满腔热情,在平凡的岗位上练就了一手过硬的本领,千方百计为电力客户排忧解难,将点滴小事做进了千家万户,他始终把客户利益放在第一位,20余年来实现了用户的“零”投诉,用汗水架起了电力企业与人民群众的真情桥梁,被杭州老百姓亲切地称为“阿斌”师傅。他曾获得全国、省、市级劳动模范,全国电力客户服务之星,杭州市十大道德模范(平民英雄)等光荣称号。

通讯员张晓燕 整理

绍兴电力:寒冬作业保电网平稳过冬

12月8日,国网浙江绍兴市供电公司组织施工人员在上虞区丰惠镇西溪湖村组立110kV线路铁塔。据介绍,该线路为220kV章镇变配套送出工程110kV上虞1439线,新建双回架空线路2*27千米,工程投运后,将与周边220kV丰惠、110kV汤浦、上浦等变电站形成“手拉手”环网,进一步

陈秋娣



金华居民分布式光伏发电项目呈井喷式增长

12月14日,笔者从国网金华供电公司了解到,随着越来越多的金华居民对分布式光伏发电项目的认可,安装和申请并网的分布式光伏发电项目户数呈井喷式增长。截至11月30日,金华供电公司已受理要求并网的居民分布式光伏发电项目,其中,已经实现并网的户数达920户,装机容量4308千瓦。其中,已经实现并网的户数为753户,装机容量3407千瓦。

为切实做好居民光伏发电项目的并网接入服务,国网金华供电公司积极与地方政府部门沟通,及时解决了项目并网业务流程、电量采集技术、上网电费和补贴结等问题,使金华市并网型居民光伏发电项目快速增长。自2013年以来,金华

供电公司先后编制印发了相关文件,不断完善金华电网分布式光伏发电并网服务工作人员网络和服务机制,为分布式电源项目业主提供免费并网服务和便利并网条件。目前,金华市并网型居民光伏发电项目户数遥遥领先于省内其他地市,位列全省第一。

徐风华 汤锦元

杭州移动工会开展好书共享活动

为了营造浓厚的读书氛围,丰富员工的业余生活,提升员工素养,杭州移动公司工会组织开展了“送一缕书香,传递

知识与快乐”捐书暨好书共享活动。活动受到了公司员工的积极响应,目前已捐书318本。公司工会将员工捐赠的好

吴蕾 郑斐雯

柯城农商行:电商为普惠金融添力

今年以来,柯城农商银行积极响应“电子商务进农村”号召,在农村加快电商金融服务站建设,通过设立综合电商便民服务点的方式深入推进电子银行渠道建设,打造乡镇、社区一级百姓便利电商购物和网上

销售的综合性服务平台。让广大人民群众特别是农村客户普遍享受便捷的金融电商及其综合服务,与辖区百姓一起畅享“普惠”盛宴。

截至目前,该行个人网银

(手机银行)新增3.34万户、电

衢江农信联社:年末走企调研

为深入推进普惠金融工作,创新普惠方式,为2016年劳动竞赛谋好局,开好篇,衢江农信联社从10月20日开始,由联社和各信用社领导带队开展了年末企业调查大走访活动。

截至目前,本次活动共走访企业319家,占联社服务企业总数的62.18%。通过走访活动,不但了解了客户的生产发展情况,也密切了银企关系,增强了银企双方粘度,收到了企业主的良好评价,也为明年的“开门红”打下坚实基础。

柴志勇 叶仁昌

平阳供电加快老旧设备改造

12月15日,随着吊车将35千伏万全变电所建业573线间隔高压柜吊上卡车,平阳供电公司最后一台GG1A高压柜拆除,至此,该公司所辖设备中已没有诸如GG1A、XGN等老型开关柜,老旧设备全部得到改造,实现了变电综合自动化全覆盖。

2013年以来,平阳县供电公司坚持“该退则退、该改则改”原则,提前谋划落实反事故措施和生产设备缺陷隐患排查治理,着力加快老旧设备退役和改造,以满足当前不断增长的负荷需求和安全运行要求。今年,